
Course: SBI Clerk Mains 
 
Subject: Partnership, Radar DI and Simplification 
 
Time:15 Minutes 
Published Date: 3rd April 2020 
 

Q1.  वीर और समीर 3: 4 के अनुपात में ननवेश करके एक व्यवसाय में प्रवेश करत े
हैं।छह महीने के बाद वीर अपने शुरुआती ननवेश में 2000 रु.अधिक ननवेश करता 
है, जबकक समीर उसके शुरुआती ननवेश से 4000 रु. ननकाल लेता है। यदद एक वर्ष 
के अतं में वीर और समीर को 7: 9 के अनुपात में लाभांश प्राप्त होता है, तो दोनों 
का प्रारंभभक ननवेश ज्ञात करें? 

(a)  69000 रु.  92000 रु.  

(b)  36000 रु. 48000रु. 
(c)  27000 रु. 36000 रु. 
(d) 45000 रु. 60000 रु. 
(e)  24000 रु. 32000 रु.  
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Q2.A, B और C एक एक साझेदारी में प्रवेश करते हैं और कुछ राभश का ननवेश करते हैं। एक 
वर्ष बाद A अपने ननवेश को दोगुना कर देता है, B अपना ननवेश 33 1/3% बढा देता है और 
C अपना ननवेश 20% बढा देता है। तीसरे वर्ष में A और B अपने ननवेश को वापस ननकाल 
लेते हैं और D,C के साथ साझेदारी में शाभमल हो जाता है।तीन साल के बाद वे12: 14: 

17: 8 (A : B : C : D) के अनुपात में लाभ प्राप्त करत ेहैं। यदद B और C के प्रारंभभक 
ननवेश का अंतर 1150 है। तो A और D द्वारा एकसाथ ककया गया कुल प्रारंभभक 
ननवेश ज्ञात कीजजए? 

(a) 12100 
(b) 14400 
(c) 13800 
(d) 15000  



(e) None of these 
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Q3.A,9000 रूपए के साथ एक व्यवसाय शुरू करता है और B,3 महीन े के बाद 
16000 रु.के ननवेश से शाभमल हो जाता है। एक वर्ष बाद, Aको अपने प्रबंिकीय 
कायों के भलए कुल लाभ का 35% प्राप्त होता है, जबकक शेर् लाभ को उनके ननवेश 
के अनुसार A और Bमें ववभाजजत ककया जाता है। एक साल बाद 'A' को उनके 
दहस्से के रूप में 52800 रुपये प्राप्त होत ेहैं, तोउनके द्वारा अजजषत कुल लाभ ज्ञात 
कीजजये? 

(a) 74,000 
(b) 76,000 
(c) 80,000 
(d) 84,000 
(e) 88,000 
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Q4.वीर, समीर और गोपाल क्रमशः 5: 6: 7 के अनुपात में ननवेश करके एक 
व्यवसाय में प्रवेश करत े हैं। छह महीने के बाद वीर और समीर क्रमशः अपने 
शुरुआती ननवेश का 1/5 वा ंऔर 25% दहस्सा ननकाल लेत ेहैं। व्यापार की शुरुआत 
से आठ महीने बाद गोपाल ने अपने शुरुआती ननवेश का 1/7 दहस्सा जोड़ देता है। 
यदद एक वर्ष के अतं में गोपाल का लाभाशं, समीर से लाभांश से 2000 अधिक है, 
तो वीर का लाभांश ज्ञात कीजजये? 

(a) 4420 रु. 
(b) 4520 रु. 
(c) 4820 रु. 
(d) 4320रु. 
(e) 4720 रु. 
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Q5. A, B और C ने एक साझेदारी व्यवसाय में प्रवेश ककया, A ने x रु. का ननवेश 
ककया, B न ेA ननवेश से 25% अधिक ननवेश ककया और C न े6 महीनों के भलए B की 
तुलना में 20% अधिक ननवेश ककया। उसके बाद A न ेव्यवसाय छोड़ ददया और B 

ने अपने ननवेश का 50% वापस ले भलया। B ने 3 अन्य महीनों के बाद व्यवसाय 
छोड़ ददया जबकक C ने अपने ननवेश में 16 ⅔%की वदृ्धि की। यदद वाढ के अंत 
मेंC और (A + B) केएकसाथ लाभांश के बीच का अंतर 12375 रु. है, तो C का लाभ 
शेयर ज्ञात कीजजये? 

(a) 58500 रु. 
(b) 56500 रु . 
(c) 55680 रु . 
(d) 55580 रु . 
(e) 52680 रु . 
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Directions (6-10): - नीचे ददया गया बार ग्राफ पांच अलग-अलग वर्ों में स्कूल A 
और B से एक परीक्षा में उत्तीर्ष छात्रों की संख्या को दशाषता है। बार ग्राफ का 
ध्यानपूवषक अध्ययन करें और ननम्नभलखित प्रश्नों के उत्तर दें। 

 



 
 

Q6. 2016 में, स्कूल 'A' और स्कूल 'B' से उत्तीर्ष लड़कों का, उत्तीर्ष लड़ककयों से च 
का क्रमशः अनुपात 8: 5 और 16: 11 है। 2016 में स्कूल ’A’ और स्कूल ‘B’से 
एकसाथ उत्तीर्ष लड़कों के बीच का,2016 में स्कूल‘ A ’और’ B ’से एकसाथ उत्तीर्ष 
लड़ककयों से बीच का अनुपात ज्ञात कीजजए। 

(a) 23 : 31   
(b) 32 : 21 
(c) 29 : 17 
(d) 25 : 37 
(e) 3 : 4 
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Q7. यदद 2014 में,स्कूल A और B केउपजस्थत होने वाले कुल छात्रों में से क्रमशः 
96% और 85% छात्र उत्तीर्ष हुए, तो 2014 में स्कूल A और Bके एकसाथ औसत 
अनुत्तीर्ष छात्रों की संख्या ज्ञात कीजजये। 

(a) 20 
(b) 60 



(c) 75 
(d) 55 
(e) 50 
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Q8.2013, 2015, 2017 में स्कूल ’A’से एकसाथ उत्तीर्ष छात्र, 2014, 2016, 2017 में 
एकसाथ स्कूल ‘B’ से उत्तीर्ष छात्रों की तुलना में ककतना कम है? 

(a) 50 
(b) 40 
(c) 60 
(d) 70 
(e) 80 
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Q9. 2014 में, कुल 600 छात्र स्कूल 'A' से परीक्षा के भलए उपजस्थत हुए थे, जजसमें 
लड़कों और लड़ककयों के बीच का अनुपात 7: 5 है। यदद परीक्षा में कुल उपजस्थत 
लड़ककयों में से 90% लड़ककयां उत्तीर्ष होती हैं, तो ज्ञात कीजजये कक स्कूल ‘A’ से 
उत्तीर्ष लड़कों की संख्या, परीक्षा में उपजस्थत होने वाले कुल लड़कों की संख्या के  
ककतने प्रनतशत थे? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q10. 2014 और 2015 में एकसाथ स्कूल ’A’ से उत्तीर्ष कुल छात्रों की संख्याका,  

2016और 2017 में एकसाथ स्कूल B से उत्तरीं होने वाले कुल छात्रों की संख्या से 
बीच का अनुपात ज्ञात कीजजये। 

(a) 51 : 49 
(b) 49 : 51 
(c) 47 : 45 
(d) 53 : 48 

(e) ननिाषररत नहीं ककया जा सकता  
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Directions (11-15): ननम्नभलखित प्रश्नों में (?) के स्थान पर क्या आएगा? 

 

Q11.  
(a) 1050 
(b) 1200 
(c) 1140 
(d) 1180 
(e) 1100 
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Q12.  
(a) 5 
(b) 35 
(c) 25 
(d) 45 
(e) 15 
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Q13.  
(a) 13 
(b) 65 
(c) 52 
(d) 26 
(e) 39 
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Q14.  
(a) 14 
(b) 12 
(c) 9 
(d) 6 
(e) 11 
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Q15.  
(a) 3022 
(b) 3536 
(c) 3468 
(d) 3290 
(e) 3812 
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Solutions 
 
S1. Ans.(a) 
Sol. 



 
 
S2. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S3. Ans.(d) 
Sol. 



 
 
S4. Ans.(d) 
Sol. 

 
 
S5. Ans. (a) 
Sol. 

 
 
S6. Ans.(b) 
Sol.  
 



 
S7. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S8. Ans.(a) 
Sol.  
Students passed from school A in 2013, 2015, 2017 = 440 + 540 + 460 = 1440 
Students passed from school B in 2014, 2016 and 2017 = 510 + 540 + 440 = 
1490 
Required difference = 1490 – 1440 = 50 
 
S9. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S10. Ans.(e) 
Sol. Total number of students from school B cannot be determined as data is 
not given.  



 
S11. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
S12. Ans.(e) 
Sol.  

 
 
S13. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S14. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S15. Ans.(b) 
Sol.  



 


